สรุปรายงานการบรรยาย
การบรรยายโดย Assoc. Prof. Dr. Jim McKinley ในหัวข้อ Evolving Writer Identities for Academic Publishing in Applied Linguistics ได้จัดขึ้นในวันที่ 23 มกราคม 2565 ตั้งแต่เวลา 15.00 – 17.00 น. ผ่านรูปแบบ ONLINE นั้น มีหัวข้อและประเด็นสำคัญดังต่อไปนี้
· Doctoral writer identity development
· Developing skills for research writing
· Integrating appraisal theory with possible selves in understanding university EFL writing

· Evolving identities: learning from feedback
· Peer review: case study for doctoral paper
· Giving and receiving peer feedback from doctoral writing
· Excellent in Peer Review/ Train and register as a peer review

· Doctoral publishing as professional development

· Support/ training for doctoral publishing
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จากการบรรยายเห็นได้ชัดว่าสามารถสร้างความตระหนักรู้ให้ผู้เข้าร่วมได้เห็นถึงความสำคัญของการเขียนและการตีพิมพ์บทความภาษาอังกฤษในปัจจุบัน การพัฒนาอัตลักษณ์ของนักเขียน (Evolving Writer Identities) และการพัฒนาทักษะการเขียนบทความเพื่อตีพิมพ์ Developing skills for research writing ในระดับบัณฑิตศึกษาซึ่งมีความจำเป็นมาก  โดยเฉพาะการให้คำปรึกษา supervision และ mentoring ของอาจารย์ที่มีต่อการเขียนบทความของนักศึกษานั้น เป็นสิ่งที่สำคัญและจำเป็นอย่างยิ่ง หากมี Framework เทคนิคแนวทางในการเขียนที่มีประสิทธิภาพก็จะสามารถช่วยให้งานเขียนดีขึ้นมาก   อีกทั้งผู้เข้าร่วมยังได้เรียนรู้และแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ใหม่ ๆ ที่เกี่ยวข้องกับเทคนิคการเขียนบทความวิจัยอย่างไรให้ได้ตีพิมพ์ ได้รับการตอบรับ  ความสำคัญและกระบวนการ peer review  การพัฒนาการเขียนบทความของตนเองโดยเรียนรู้จากคำติชม (peer review) เพื่อให้ได้บทความที่ดี สมบูรณ์ยิ่งขึ้น  และการสร้างโอกาศให้ตนเองได้เปลี่ยนบทบาทเป็น peer review   รวมไปถึงตัวอย่างในการทำวิจัย/ case study ที่เกี่ยวข้องกับ peer feedback study และ กรณีศึกษาในเรื่อง Giving and receiving peer feedback from doctoral writing   นอกจากนี้การอบรมในครั้งนี้ยังสร้างโอกาสให้แก่ผู้เข้าร่วมในการสร้างความร่วมมือและขยายเครือข่ายในการสร้างผลงานหรือกิจกรรมทางวิชาการกับนักวิชาการที่มีชื่อเสียงในสถาบันการศึกษา ณ ต่างประเทศ และเปิดโอกาสให้มหาวิทยาลัยให้ได้รับการยอมรับและเป็นที่รู้จักในเวทีระดับนานาชาติมากยิ่งขึ้น
